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«Å, ER DET EN  
KIRKE HER?»
– Endelig er det blitt en  

tydelig skilting av kirken!

>	 Spor av Gud
>	 Din nabolags-

forening
>	 Villere hager
>	 Kirkevalget
>	 Femtendetreffet
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VI FOLDER VÅRE HENDER SMÅ
VI BER TIL GUD FOR…
•	 Om fred, trygghet og fremtidstro i en urolig verden 
•	 Konfirmantenes sommerleir, gi gode dager og verdifulle minner 

VI TAKKER GUD FOR…
•	 Våren og tegn på livets gode krefter som spirer frem
•	 Vennlighet og fellesskap i nærmiljø og nabolag 
 

SPOR AV GUD

Slik har nok noen blitt litt overrasket og nysgjerrige når de  
har oppdaget det fine kirkebygget på sine vandringer eller bilturer  
i strøket. Eller etter invitasjon fra menigheten i Hauketo-Prinsdal.

For kirken synes ikke så godt fra trafikken nede på 
hovedveien, men den er så absolutt er til stede med 
aktiviteter og tilbud til alle aldre og livssituasjoner – 
med åpne dører nesten hver dag.

Slik ble også menighetens profil det første året etter at korona-
pandemi og smittefare avtok våren 2022: En variert og kreativ 
innsats for å fortsette å vise det kirkelige nærværet i lokalmiljøet. 
Og med en stadig «grønnere» profil med tiltak som viser 
diakoniens mål om bærekraft for mennesker og miljø i det store 
og sårbare skaperverket.

Året ble preget av at mye skulle tilbake på vante spor etter to år 
med unntak og pandemi. Det er en utfordring å fortsette å styrke 
kontakten med nærmiljøet. Heldigvis har vi også hatt gode 
overganger i kirkens stab, med både ny sokneprest (Åsa Maria 
Haugstad) og ny trosopplæringsleder (Ceilie Trogstad). Nå ser vi 
fram til nytt engasjement og gode aktiviteter.

Grønn profil
Midt i alt vokser det fram en tydelig grønn profil, også gjennom 
de mange overgangene.

Vi er med i avtalen om såkalt «Grønn menighet», med hele 28 
tiltak med bærekraft, miljøvern og diakoni som tema. Mange av 
dem ble gjennomført i Hauketo-Prinsdal i fjor.

«Å, ER DET EN 
KIRKE HER?»

I tillegg til mange enkeltarrangementer har «Kirkeparken» 
med naturens egen rekreasjonskraft fått sine to første stasjoner 
(skulpturen av «Huset» og «Alleen» mellom furutrærne), og på 
våren i 2023 åpnet det nye bruktmarkedet «Brukt & Grønt». 
Begge deler etter initiativ og gjennomføring av frivillige.

Hauketo-Prinsdal menighet er en møteplass for fellesskap, vekst 
og hvile, slik vår hovedmålsetting er formulert. Det tar tid og 
mye kreativitet å gjøre det synlig.

Men i store og små fellesskap gjøres det hver dag nye erfaringer 
med å være lokal, grønn og levende menighet i Hauketo og 
Prinsdal.

Ja, det er en kirke her, og alle er velkomne!

FOR HAUKETO-PRINSDAL MENIGHETSRÅD

PER FROGNER, LEDER

SOKNEPREST ÅSE MARIA HAUGSTAD

Hvor finner du spor av Gud? 

Å ha et troens blikk på hverdagen handler om å se spor av Gud i det vi møter, de 
mennesker som kommer vår vei og det vi erfarer. Hvor finner du Gud? Jeg tror 
mange vil kunne si at naturen er deres katedral. Det vidunderlige skaperverket med 
all sin storslåtte natur ned i minste detalj er spor av Gud og de gaver Gud gir oss. 
Våren med sine livskrefter som springer frem, setter farge, lys og liv i alt rundt oss 
understreker den gave skaperverket er fra Gud. 

Å se spor av Gud handler om å ha et oppmerksomt blikk og bruke troen som en 
ressurs i hverdagen. Livet er en gave og nåden fra Gud er ny hver dag. Det kan vi 
fort hoppe over i det vi skynder oss vindere til neste oppgave på to-do listen, eller 
glemmer tiden og scroller oss bort i en skjerm. Men så kan livets gode krefter bryte 
igjennom, slik jeg erfarte det på parkeringsplassen utenfor Hauketo-Prinsdal kirke 
en helt vanlig fredag i mai. 

Skoleelever fra Prinsdal skole gikk forbi, en uke tidligere hadde de vært på kirke-
besøk, nå var de på vei til et annet turmål. De kjente meg igjen, vinket og ropte 
«Hei Åse!» med en barnlig glede som smittet over på presten. Det barna ikke visste 
der de gikk forbi var at motivasjonen min for arbeidsdagen hadde fått seg en knekk 
og deres vennlighet var en riktig vitamininnsprøytning for å snu mitt fokus.  
For meg var dette et spor av Gud og jeg takker for den vennlighet jeg møtte. 

Himlen blåner for vårt øye,  
jorden grønnes for vår fot.
Bekken risler for vår tørste,  
korn og blomst og tre slår rot.
Fuglen spiler sine vinger,  
barnet pludrer med sin mor.
Lovet være Han som skapte  
drømmen og det første ord.

Vinden har sin sti å vandre,  
elven har sin vei å gå,
vår og sommer, høst og vinter  
skifter i det minste strå,

gledens tid og sorgens time  
har sin bolig i hvert sinn.
Lovet være Han som åpnet  
første le og siste grind.

Lyset stiger, lyset faller  
over alle dunkle fjell.
Morgensol og aftenstjerne  
viser dag og varsler kveld.
Hjertet har sin lengsels høyde, 
hånden har sin gjernings fred.
Lovet være han som er og  
ånder over tid og sted.

Tekst: Einar Skjæraasen 1945, Norsk salmebok 2013 nr. 296

Denne artikkelen er en versjon av innledningen 
til årsmelding for 2022 fra Hauekto-Prinsdal 
menighet. 

Hele årsmeldingen kan du se her: 
www.kirken.no/globalassets/fellesrad/ 
oslo/menigheter/hauketo-prinsdal/ 
%C3%A5rsmelding%202022%201.pdf

OMSTART  
OG GRØNN  
RETNING  

FOR «KIRKEN  
I DALEN»
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oppvekstkomiteen i bydelen i to perioder 
og vi fikk gjort mye bra sammen med 
kultursjefen. Det ble satt fokus på kunst 
og kultur blant beboerne og bl.a. dro vi i 
gang forløperen til Holmliafestivalen. 

– Og etter det ble det lokal velforening? 
	 – Ja, kanskje fordi jeg kjente til 
saker og beslutningsprosesser i Søndre 
Nordstand, ble jeg i 2012 spurt om å 
være med i styret i velforeningen, og ble 
leder året etter. Motivasjonen min var å 
gjøre noe for nærmiljøet. Nå ønsker jeg 
egentlig å trappe litt ned og slippe nye til, 

få fornyelse, men inntil det velges ny leder 
er jeg som nestleder fungerende leder. 

– Hva er formålet med velforeningen?
	 – Det er å fremme medlemmenes felles 
interesse i vårt lokalmiljø. Vedtektene sier 
vi skal arbeide for det kulturelle, sosiale 
og fysiske miljøet, og beboernes trivsel og 
sikkerhet. 

– Hva betyr det i praksis?
	 – Hva vi gjør er jo også opp til 
medlemmene, som bor i nabolaget vårt. 
Mitt store ønske er at folk engasjerer 
seg, og bruker velforeningen som et 
virkemiddel til å påvirke hvordan de har 
det i området der de bor. Vi er kort sagt 
en nabolagsforening. Du kan selvsagt gi 
innspill til kommunen som enkeltperson. 
Men hvis velforeningen skriver på vegne 
av mange, er det lettere å nå fram. Vi har 
også en kjent logo, og folk i Bymiljøetaten 
og Plan og bygningsetaten vet om oss. Så 

hvis folk vil få til tiltak i sitt nabolag som 
de ikke når fram med, kan de gi innspill til 
oss. Men bystyret besluttet pengene. 
 
– Hvordan vil du selv karakterisere 
Hauketo og Prinsdal?
	 – Det er mye som er positivt, med 
variert bebyggelse, Grønliåsen og 
idrettsanlegg. Samtidig er vi en bygd som 
ligger litt for oss selv, mellom andre sentre 
i bydelen som kommunen nok har fått 
ressurser til å utvikle.
 
– Hva mangler vi?
	 – Vi trenger flere gode møteplasser. 
Vi burde gjøre mer ut av grønne lunger 
der folk naturlig kan treffes, med benker 
og noen lekeapparater. Områdene rett 
før Lerdal bro og trekanten på sørsiden 
nederst i Hauketoveien er to eksempler. 
Et annet forslag er å lage tursti langs 
Prinsdalsbekken fra Lerdal bro mot 
stasjonen og bort til Ljanselva. Derfra 

kan man 
gå ned til 
Hvervenbukta. Foreningen har spilt inn 
dette til Bymiljøetaten, men det har så 
langt ikke blitt prioritert. 

– Gode ideer. Hvilke andre typer saker 
jobber dere med?
	 – Det er mye innenfor trafikk og 
utbygging. Vi har fått flere innspill på 
høy fart i Nedre Prinsdals vei, og har 
bedt politiet om kontroller og skrevet til 
Bymiljøetaten og bedt om fartsdumper. 
Folk lurer dessuten på framdrift med 
opprusting av Hauketo stasjonsområde. 
Togstasjonen skal jo bygges om, men den 
større planprosessen for Hauketo stoppet 
opp da det ble bestemt at trikken ikke 
skulle forlenges fra Ljabru. Velforeningen 
har gitt innspill til Bymiljøetaten om 
kaotiske forhold i Hauketokrysset, hvor 
det møtes veier i 6 retninger og fotgjen-
gere går på kryss og tvers. Vi har begynt 

Kaotiske forhold i Hauketokrysset. Han som sitter nederst 
til høyre hadde som oppgave å telle hvor mange som brukte 
gangfeltet for å krysse Hauketoveien, det var rundt 40 prosent. 

Kan det bli en fin møteplass ved Lerdal bro? Flaggheising på 17. mai, 
ved Velhuset.

De fleste har hørt om Hauketo og Prinsdal Vel. Men hva gjør egentlig en slik 
forening? Og hvorfor er den viktig for deg som bor i dalen vår? Det korte 
svaret er at du kan bruke den for å gjøre nabolaget ditt enda bedre. Men da 
må du komme med innspill, smått eller stort! Kongeveien har slått av en prat 
med mangeårig leder Liv Jorunn Eriksen for å få vite mer. 

– Først litt om deg, Liv Jorunn. Hva er 
bakgrunnen din på Hauketo?
	 – Vi flyttet til huset vårt i Hauketoveien 
i 1979. Vi kom fra leilighet på Kastellet 
som ble for liten da barna vokste til. Jeg 
er byjente, oppvokst i blokk på Tøyen, 
mens mannen min er fra småhusområde i 
Drammen og ønsket å bo mer landlig. Så 
ble det Hauketo.
 
– Hva jobbet du med før du ble 
pensjonist? 
	 – Jeg var i skolen, i ulike roller. Jeg 
jobbet 16 år som lærer på Nordseter 

DIN NABOLAGSFORENING – viktigere   enn du tror!

skole, senere jobbet jeg med lære-
planer, holdt kurs, var pedagogisk 
rådgiver under skolesjefen og jeg var i 
Undervisningsbygg. Der jobbet jeg bl.a. 
med å finne egnede tomter for nye skoler 
og med utforming av skolene. Vi organi-
serte undervisningsrom og infrastruktur 
etter læreplanene og fikk på plass gode 
spesialrom, spesielt skolebibliotek. 

– Du har også vært i politikken?
	 – Ja, jeg var i bydelspolitikken i 20 
år og satt også som vara i en periode 
i bystyret. Jeg var leder i kultur- og 

LOK AL M I L JØ

Liv Jorunn Eriksen
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LORU M I P SU M

– Hva skal til for å få noe igjennom i 
kommunen?
	 – Det må være gode tiltak, og det 
er jo generelt lettere å få gjennom det 
som ikke koster så mye. Vi har også sett 
at det er veldig nyttig å få med bydels-
utvalgets støtte til forslag. Flertall eller 
enstemmighet i Bydelsutvalget betyr 
noe for bystyret. Vi jobber nå med en 
områdeplan for Lerdal, som behandles i 
bydelsutvalget i mai. 

– Hvordan skal folk gå fram, hvis de 
ønsker å gi innspill?
	 – Vi kan kontaktes på Facebook og mail. 
Det er også mulig å gi innspill på møtene 
vi har i velhuset, det er fint å treffes og 
snakkes. Smått og stort, du trenger ikke 
skrive mye. Bare få fram det du er opptatt 
av og som vi i vellet kan være talspersoner 
for, avslutter Liv Jorunn engasjert. 

TEKST: KNUT SANDAL

FOTO: SVEIN MYHRE OG PRIVAT

>

Fra møte i velforeningen i velhuset.

å dokumentere trafikkforhold med bilder. 
Dette var bare noen eksempler. Vi lager 
medlemsbladet «Velnytt» der vi skriver 
om hva vi engasjerer oss i. Og vi har  
en Facebookside, sier Liv Jorunn med  
et smil. 

– Kan du nevne noen «suksesshistorier»  
i senere tid?
	 – Vi fikk innspill på at det var mørkt 
på stien mellom Hauketo barnehage 
og lysløypa. Etter forslag fra oss fikset 
Bymiljøetaten noen nye lysmaster. Vi 
fikk påvirket så det kom opp parkering 
forbudtskilt på en side av Berglyveien 
og Øvre Prinsdals vei. Det var så kaotisk 
parkering der at det var trafikkfarlig for 
gående og skolelever, og hverken privat-
biler eller nødetatens biler kunne komme 
fram. Da hjalp det å sende et bilde av for-
holdene i Berglyveien til brannvesenet. En 
litt artig sak er at vi fikk aksept for navnet 
Hagenbakken og skilt kom nylig på plass i 
den bratte stien mellom Hauketoveien 18 
og Øvre Prinsdals vei 23. 

Det er mye som kan inspirere  
og skape nye tanker, få oss 
til å le eller endre perspek-
tiv. Det kan være en gave å 
kjenne seg igjen i det andre 
uttrykker. Men det kan også 
være befriende å få noen 
overraskelser. 

Våren er her med varme og lys som 
vekker naturen til liv. Med den vekkes 
også forundring og glede! 

Jeg har nettopp sådd solsikker og undres 
like mye hvert år, over at det lille frøet 
har et budskap i seg, som sier at frøet 
skal vokse fram og bli en høy og kraftig 
blomst, millimeter for millimeter. 

Her er 4 dikt, 3 om den lyse årstid og et 
om å endre perspektiv, 3 dikt av kjente 
stemmer og et av en glad amatør.

Halfdan Rasmussen er en folkekjær dansk 
poet. Han gjengis her på orginalspråket. 
Den humoristiske undertonen ville neppe 
komme til sin rett i norsk oversettelse. 

DET HEMMELIGE UNDER
Så rart det er å våkne
en tidlig tidlig morgen
før åsene er åser
og trærne er blitt trær.
Det hemmelige under
som også heter våren
har ennå ikke rukket
å ta på sine klær.
 
Et glimt av fryd i luften
som hjertet ikke fatter.
Det sunne pust fra noe
som blir i evighet.
En munter sølvblank gjenlyd
fra en usynlig latter;
Akk menneske, så lite,
så ingenting du vet!
 
Inger Hagerup

JUNIKVELD
Vi sitter i slørblå junikveld
og svaler oss ute på trammen.
Og alt vi ser på har dobbelt liv,
fordi vi sanser det sammen.
 
Se skogsjøen ligger og skinner rødt
av sunkne solefalls-riker.
Og blankt som en ting av gammelt sølv
er skriket som lommen skriker.
 
Og heggen ved grinda brenner så stilt
av nykveikte blomsterkvaster.
Nå skjelver de kvitt i et pust av vind,
– det er som om noe haster.
 
Å, flytt deg nærmere inn til meg
her på kjøkkentrammen!
 
Den er så svinnende kort den stund
vi mennesker er sammen.
 
Hans Børli

JULI
Vi får ta deg som du er
Stupe inn i fargene, 
luktene, 
kjenne rasling mot nakne føtter 
Gå i ett med 
peoner, stokkroser, mild bris og bare 
kropper
Tenke at dette er oss på vårt beste
Til slutt lengte
etter kjølige kvelder
på vei inn i neste fortryllelse
hvor alt er klart og rent;
August, men aller helst september 

Maj Volden 

HVIS DU VIL VÆRE BLID  
OG SMUK
Hvis du vil være blid og smuk,
så skal du drikke morgendug,
og spise aftenrøde,
og drysse stjerner i dit hår,
og gnide dine tynde lår,
med måneskin og fløde.
 
Men vil du være vild og varm,
med hængerøv og kæmpebarm,
og fuld af narrestreger.
Så skal du kigge i et spejl,
og elske alle dine fejl,
og være som du plejer!

Halfdan Rasmussen 

DIKT 
TEKST OG FOTO: MAJ VOLDEN

LOK AL M I L JØ

Barn på oppdagelesferd i Prinsdalsbekken-jungelen. Vi har fått på plass to benker og informasjonsskilt på Prinsdalsenga.

Hagenbakken – et nytt veinavn på plass. Vellet er ansvarlige for Julegrantenning hvert år.
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NATUR & MILJØ

Flere vitenskapelige undersøkelser viser at insektene blir 
færre. Naturen bygges ned. Naturarealer blir til asfalt, 
betong og striglet park. Det skjer både gjennom store 
utbygginger og i mindre skala når vi lager plattinger, 
utvider plenen eller bygger ny garasje. Det gjør at leve-

områdene for insektene blir mindre. Jordbruket blir mer intensivt 
drevet med mer korndyrking, færre enger og kantsoner, og mer 
bruk av plantevernmidler. Alternativt blir det ikke drevet i det hele 
tatt og kulturlandskapet gror igjen. Skogbruket er intensivt med 
flatehogst og treplantasjer der alle trær er like gamle. Alt dette gir 
mindre variasjon og en mindre mangfoldig natur. Dermed blir det 
mindre areal som er egnet som leveområde for både insekter og 
andre dyr. 

De pollinerende insektene gjør oss daglig store tjenester, uten å 
få noe særlig igjen. Da de flyr fra blomst til blomst for å samle 
nektar følger det med pollen fra den ene blomsten til den neste. 
Dermed hjelper de plantene med befruktning slik at de kan sette 

frø, som i sin tur blir til nye planter. Eller som kan spises av dyr 
eller mennesker. Faktum er at en stor andel av vår matproduksjon 
avhenger av de pollinerende insektene. Globalt er ca. 75% av 
matproduksjonen i større eller mindre grad avhengig av polline-
rende insekter. Frokostbordet ville sett ganske stusslig ut uten hjelp 
av de pollinerende insektene. Ingen frukt eller bær, mysli med 
færre ingredienser, ingen jus, ingen kaffe, ikke engang kakao.

Den «tamme» bien vi holder i bikuber og bruker til honning og 
pollinering av nyttevekster kalles honningbie. Den er i utgangs-
punktet en fremmedart, men har vært brukt i produksjon i Norge 
i flere hundre år. Den står for en stor del av pollineringen av nyt-
tevekster. De ville insektene bidrar likevel med en betydelig andel 
av pollineringen av både matvekster og andre planter. Nesten 
90% av ville blomstrende planter blir pollinert av insekter. 

Om lag 25% av ville, pollinerende insektarter er oppført på Norsk 
rødliste for arter, og vurderes dermed i større eller mindre grad 

som truet. Av pollinerende insekter snakkes det ofte om bier og 
humler, men det er også veldig mange andre insekter som pol-
linerer planter, bl.a. sommerfugler, biller og blomsterfluer. I tillegg 
til at insektene gjør en viktig jobb med å bidra til matproduksjon 
og pollinere planter har de andre viktige funksjoner i økosystemet. 
For eksempel er de mat for større dyr som fugler og flaggermus. 
Mange insekter er nedbrytere, altså naturens renholdsarbeidere, 
og ser til at døde planter og dyr blir til jord og ikke bare blir 
liggende. Så det er viktig å ta vare på insektene, livsviktig.

Insektene er som oss andre. De trenger et sted å bo og fø opp 
ungene sine og de trenger noe å spise. Hvordan kan vi hjelpe de? 
Foruten å arbeide for en politikk som tar naturkrisa på alvor altså 
(det får vi komme tilbake til en annen gang)? Hva kan du og jeg 
gjøre i hverdagen?

Har du en hageflekk eller en balkong er det muligheter til å bidra, 
enten med kost, losji eller begge deler. Her er noen eksempel:

•	 Lag en blomstereng på deler av plenen
•	 Lag en «korttidseng» ved å la deler av plenen gro og blomstre 
en periode før du slår, for så å la en annen del av plenen stå i fred 
en periode. 
•	 Plant «bievennlige» planter i hagen eller i blomsterkassen. 
Bruk gjerne ulike planter som blomstrer og er matfat til ulike tider 
fra vår til høst. Det beste er å bruke naturlige arter som hører 
hjemme i naturen i Norge. Men i hagen går det også greit å bruke 
hageplanter, så lenge de ikke er «invasive» arter som sprer seg ut i 
naturen og tar over for den naturlige vegetasjonen. 
•	 Spar noen «ustelte» flekker, kanskje med en liten kvist- eller 
løvhaug. Her kan kanskje humledronningen lage reir neste vår. 
Eller spar en flekk naken sand, hvor graveveps kan lage hi.
•	 Andre naturlige bosteder kan være døde stubber og trær. 
Dammer eller småpartier med våt eller fuktig bakke er også viktig 
for en del insekter.
•	 I mangel på naturlige bosteder kan du bygge eller kjøpe et 
insekthotell eller en humlekasse. 

Villere hager
Insektene er som oss andre. De trenger et sted 
å bo og fø opp ungene sine, og de trenger noe 
å spise. Hvordan kan vi hjelpe dem?

Er du lei av å slå plenen hver uke? Er du lei av å luke løvetann? Jeg har 
gode nyheter. Det er helt greit å la være. De ville insektene er truet. De 
trenger villere hager med mer naturlige blomster og mer ustelte flekker.

Insekthotell i hagen, klart for 
innflytting.

Bymiljøetaten har 
laget blomstereng i 
en park i byen.

Spar grov død ved, som kan være et 
viktig levested for insekter.

>
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LORU M I P SU MDET LOKALHISTORISKE HJØRNET av Tore Burud

KONGEVEIEN FOR  
30 ÅR SIDEN: 

Faksimile av nr 6 
i 1993. 

Forsiden fra programmet til «Hauketostafetten» 26 mai 1946. 
Løypa var 13,1 km lang. Nesten alt det vi ser av terreng på 
kartet er for lengst nedbygget. Start og mål var på Ljan skole, 
og stafettens vendepunkt var ute ved Nyjordet på Bjørndal. 
Dette var et ganske stort idrettsarrangement noen få år før og 
etter krigen. Svenske klubber deltok ofte.

Bilder som viser oss hvordan det så 
ut «før i tiden» trenger ikke å være så 
gamle. De er allikevel fra tiden før... 
Her viser vi fire sort/hvite fotos tatt i 
1970, 1978, 1980 og 1981. 

Veien forbi  
Hauketo  
Barnehage 
østover mot 
Burud. (1970) 

Sponstugrenda under opparbeidelse. 
(Våren 1978) 

Naturen består av intrikate samspill og sammenhenger. «Blomster 
og bier» er et samarbeid som har utviklet seg over årtusener og 
årmillioner. En del insekter er generalister og kan søke føde på en 
mengde ulike blomsterarter, mens andre er spesialister og kanskje 
er tilpasset en eller et par blomsterarter. Derfor er det viktig ikke 
bare å legge til rette for insektene, men også å ta vare på og legge 
til rette for de naturlige blomstene. De som insektene har utviklet 
samarbeid med over tusentals år. Det å plante «bievennlige» 
hageplanter kan være et viktig komplement hva gjelder mat for 
mange insekter. Men det er aldri hele løsningen. Å legge til rette 
for blomsterrike partier med naturlig forekommende blomster er 
en mer komplett løsning med en viktigere økologisk funksjon. 

Skal du lage en eng på plenen så bør du helst fjerne gresset og 
noe av den næringsrike matjorden øverst. Engplanter liker ikke 
næringsrik jord eller gjødsel. Tilfør sand. Engen bør helst anlegges 
et sted med mye sol. Det liker både engplantene og insektene. 
Når du skal så bør du helst bruke engfrø med naturlige norske 
arter, og altså ikke det du finner på de vanlige hagesentrene. 
Norsk institutt for bioøkonomi (NIBIO) produserer engfrø for 
Sørøstlandet, finnes å kjøpe på https://www.lahumlasuse.
no/. Naturlige engfrø kan også kjøpes i musemsbutikken til 
Naturhistorisk museum på Tøyen. En eng må skjøttes. Den må 
slås en eller ev. to ganger på sensommeren, og plantematerialet 
må fjernes. Blir plantematerialet liggende vil det risikere å kvele 
engartene og gjødsle enga, slik at vegetasjonen endres på sikt. 

En enklere variant, men kanskje ikke like effektiv, er å bare la 
være å slå deler av plenen for en periode. Da vil det dukke opp 
løvetann, kløver m.m. som raskt blomstrer. Løvetann er en viktig 
næringskilde for en del insekter tidlig på sesongen, når det ikke 
er så mye annet som blomstrer. Kløverer spesielt viktige nærings-
planter for humler. Når det har blomstret et par uker kan du 
eventuelt slå den delen av plenen og la en annen del stå i fred. 

Variasjon og mangfold er nøkkelord i naturen. Sol, blomster og 
reirplasser er altså viktige for insektene. Andre viktige elementer 
som bidrar til mangfoldet av insekter er døde stående eller 
liggende vedstokker, vannsamlinger, ulik høyde på vegetasjonen 
og litt rot.

For å knytte tilbake til ingressen, så mener jeg altså ikke at du skal 
la være å klippe plenen helt. Da ville den til slutt gro helt igjen. 
Men kanskje du kan lage en eng på deler av plenen. Eller slå litt 
sjeldnere så blomstene rekker å blomstre. Og det er greit å ikke la 
løvetannen ta over hele tomten, men noen kan få blomstre. 

Vil du ha flere tips kan du sjekke ut WWF sin nettside  
www.wwf.no/engasjer-deg/gjor-norges-hager-villere 

La biene summe, sommerfuglene flagre og plenen blomstre.  
Nyt sommeren og slå et slag for artsmangfoldet!

TEKST OG BILDER: ANDERS THYLÉN 

Olaves Hver-
vens vei under 
opparbeidelse. 
(April 1981) 

Asperudveien under opparbeidelse. 
(Oktober 1980) 

Humler liker kløver.  
Foto: Kjell Magne Olsen

Variasjon og mangfold er 
nøkkelord i naturen. Sol, 
blomster og reirplasser er 
altså viktige for insektene.

>

Kongeveien    11Kongeveien    10



Velkommen til å feire  
kjærligheten i kirken!

Søndagsskolen – mer enn du tror

Her får disiplene masse fisk. De to bildene er nesten helt like, men kan du finne de fem feilene på bildet til høyre? 

Tegning: Claudia Chiaravalloti

BARNASBARNAS

– Hva kaller 
man ungene 
til en sau?
– Bæbyer

  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 0022 08 71 00

BARNAS
BARNAS

Salme 86,12: Jeg vil prise deg, 

Herre, min Gud, av hele mitt 

hjerte og evig ære ditt navn.  

Jesus elsker meg

4
2023

SupersetningBibelskatt

Side 12: Jesus 
og disiplene i Getsemane

Inntoget i Jerusalem
Side 18: Se info om 

påskekalenderen!

I rutenettet gjemmer det seg navnet på 10 forskjellige 
fiskearter. Let bortover og nedover. Klarer du å finne alle? 

Finn 10 fiskerFinn 10 fisker

T O M S I L P Å

V E R L H A R R

I T O R S K R Ø

G J R H E S M K

G J E D D E A K

A V T B I U K Æ

B Ø R R E T R O

B L N U Q S E I

O M F Y S I L D

R K I S T Å L V

LabyrintLabyrint
Kan du hjelpe fisken å komme 
seg gjennom labyrinten?

Finn fem feil!Finn fem feil!

VitserVitser
– Doktor, jeg 

tror jeg kan se 
inn i fremtiden.

– Hvor lenge har 
du hatt det slik?
– Siden neste 

tirsdag.

Bryllup i kirken setter kjærligheten 
inn i en større sammenheng. 
Feiringen av deres kjærlighet 

for hverandre skjer foran Gud, slekt og 
venner. Samtidig blir dere en del av en 
flere hundre år lang tradisjon i landet vårt. 
Velkommen til kirken for deres vielse.

I kirken har kirken lang tradisjon for å feire 
kjærligheten. Ønsker dere å gifte dere i 
kirken, får dere gi hverandre løfter om å 
holde sammen og om å elske hverandre. 
Dette gjør dere i et vakkert kirkerom, 
foran Gud, forlovere, familie og venner.

Bryllup i kirken er gratis  
og for alle
Det er helt gratis å gifte seg i kirken der 
dere bor (folkeregistrert adresse), så lenge 
en av dere er medlem i kirken.

Enten dere er unge eller gamle, er nyfor-
elsket eller har vært sammen lenge – er 
dere velkommen i kirken. Det stilles ingen 
krav til deg om hvilke meninger, verdier 
eller tro dere har. Alle par kan gifte seg i 
kirken.

I vielsen blir dere bedt for
I kirken settes ekteskapet inn i en større 
sammenheng. Dere blir bedt for – for 
ekteskapet, framtiden og presten ber om 
Guds velsignelse over ekteskapsløftet.
En av bønnene som brukes i vielsen sier: 

Gode Gud, vi takker deg for (navnene 
til paret nevnes) og for deres kjærlighet 
til hverandre. Velsign deres liv som 
ektefolk. Hjelp dem å holde de løfter 
de har gitt hverandre, så deres ekteskap 
kan fylles av tillit, omsorg og glede.

Ekteskapet er en gave fra Gud
I Bibelen står det at "Gud er kjærlighet, og 
den som blir i kjærligheten, blir i Gud og 
Gud i ham". Kirken formidler at Gud har 
skapt oss i sitt bilde til å leve i fellesskap 
med seg og hverandre. Ekteskapet er 
Guds gode gave til oss mennesker. 

Mer informasjon rundt 
bryllup i kirken finner du 
ved å scanne QR-koden     
(Kilde: kirken.no)

Lurer dere på hvordan 
et bryllup kan bli i Hauketo-Prinsdal 
kirke er dere velkommen til en prat med 
sokneprest Åse Maria S. Haugstad mail: 
AH683@KIRKEN.NO

Lørdag 13. mai var det tid for å feire kjærligheten i Hauketo-Prinsdal kirke. 
Prinsdalsbeboerne Ann Elin og Ken giftet seg i sin lokale kirke.
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K irken er til stede over alt i Norge. Den tar del i 
hverdagslivene våre og ved større og mindre hendel-
ser i livet. I sorgen og i festen, i trøsten, sangen, leken 
og gleden. Kirken er åpen for alle fra vugge til grav. 

Kirken har rom for deg!

Hvordan vil du at kirken skal være? Ved kirkevalget 10.-11. 
september har du mulighet til å påvirke: Samtidig som kommu-
nestyre- og fylkestingsvalget holdes, kan du også stemme fram 
hvem som skal lede kirken på lokalt, regionalt og nasjonalt nivå. 

Mulig å forhåndsstemme – også digitalt. 
Nytt av året er at du kan forhåndsstemme digitalt. Det gjør du 

på kirkevalget.no fra 10. august til og med 6. september. Du 
kan forhåndsstemme fra 10. august til 8. september i Hauketo- 
Prinsdal kirke.

To valg
Kirkevalget er to valg: Du kan stemme på kandidater til menig-
hetsrådet og til bispedømmeråd og Kirkemøtet. 

Til menighetsrådsvalget Hauketo-Prinsdal menighet har en gjeng 
flotte medlemmer sagt ja til å være kandidater til menighetsrådet 
og lede menigheten de neste fire årene. I menighetsrådet 
stemmer du på enkeltpersoner. Du har mulighet til å gi inntil tre 
kandidater en ekstrastemme.

I valg til bispedømmeråd og Kirkemøtet er du med på 
å bestemme hvem som skal utgjøre bispedømmerådet. 
Hvert av de elleve bispedømmene i landet vårt har et 
bispedømmeråd. Rådet ansetter blant annet prester og 
leder bispedømmet sammen med biskopen. Medlemmene 
av bispedømmerådet er også medlemmer av Kirkemøtet, 
det øverste representative organet i Den norske kirke. Når 
du stemmer i bispedømmerådsvalget er du dermed også 
med på å avgjøre hvem som skal utgjøre Kirkemøtet. I 
dette valget stemmer du på en liste. Listene vektlegger 
ulike saker de vil jobbe for i kirken. I Oslo Bispedømme 
stiller Bønnelista, Frimodig kirke, Nominasjonskomiteens 
liste og Åpen folkekirke lister. 

I begge valgene er det mulig å gjøre endringer på listene 
for eksempel ved å gi personstemmer til enkelte kandida-
ter. Hvilke endringer som er mulig, og hvordan de påvirker 
valgresultatet, kan du lese mer om på kirkevalget.no.

Godt valg!

Er du en av de 3,5 millionene som er medlem i Den norske kirke? Da er din 
stemme viktig i kirkevalget! Når du stemmer, gir du en tommel opp til din 
menighet, og du er med på å bestemme hvem som skal lede den framover.

Følg med på Hauketo-
Prinsdal menighets  

hjemmeside www.kirken.no/
hauketo-prinsdal for videre 
presentasjon av kandidater, 

tidspunkt for forhånds- 
stemming i perioden  

10.8-8.9 og informasjon  
om valgdagene. 

Du kan også lese mer på  
www.kirkevalget.no

– din stemme teller! Visste du at…
•	 Ca. 3 millioner nordmenn har rett til å stemme 

ved kirkevalget 10.-11. september.
•	 Det er dåpen som gir medlemskap  

i Den norske kirke.
•	 Ungdom har stemmerett i kirkevalget fra året 

de fyller 15. 
•	 Et menighetsråd har 4-10 medlemmer, i tillegg 

til soknepresten. Medlemmene har ulik utdan-
nings- og yrkesbakgrunn og mange er også 
aktive på andre arenaer i lokalsamfunnet. 

•	 Til sammen skal om lag 7 000 rådsmedlem-
mer stemmes inn i kirkevalget 2023.

Kandidatlisten til menighets-
rådsvalget 2023 i Hauketo-
Prinsdal kirke:
Hans Petter Heggelund, f. 1953
Pia Skipper Løken, f. 1975
Atle Næsheim, f. 1966
Bente Overholt, f. 1959
Heidi Ovesen-Tunang, f. 1952
Ann-Elin Sagegg, f. 1966
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Ungdomsside
SMÅNYTT

Velkommen 
som  
konfirmant 
2024!
Konfirmantene i Holmlia og Hauketo-Prinsdal blir 
del av ungdomsarbeidet Sjibbolet, sammen med 
mange andre ungdommer. Du er velkommen til 
konfirmasjon i kirken uansett om du tror, tviler eller 
bare er nysgjerrig. "Kom og se!" svarte Jesus da 
folk ville vite mer om ham. Konfirmasjonstiden er 
en tid for nysgjerrighet, for å lære av hverandre og 
for å ta egne valg.

Påmeldingen finner du på minkirkeside.no/oslo

Sjibbolet, som er ung-
domsarbeidet til Holmlia og 
Hauketo-Prinsdal kirke, har 
en lang tradisjon for å reise 
til Bjorli på påskeleir. 

I år reiste vi med 43 ungdommer for å 
stå på ski i strålende påskevær og lære 
om påskedagenes innhold. Dagene 
besto av å stå på ski i bakken, spille 
spill, quiz, undervisning, underhold-
ningskvelder og HvilePuls. Dette er 
en leir som mange setter pris på og er 
en tradisjon vi ønsker å fortsette med! 
Så er du mellom 13-19 år? Bli med til 
neste år du også!

Nå synes Hauketo-Prinsdal kirke bedre, 
som kirke. I løpet av våren har kirke-
bygget endelig fått sitt navn på veggen.

Brukt & Grønt  
er i gang
Nå er bruktmarkedet «Brukt & Grønt» 
i kirkekjelleren i full gang.

Den frodige lille butikken åpnet i dagene etter påske, og har 
holdt åpent på tirsdag ettermiddager og enkelte lørdager.

I løpet av åpningsdagene ble det vippset inn nesten ti tusen 
kroner til menighetens arbeid.

Kvinnekvartetten som står for tilbudet er godt fornøyd med 
oppstarten, og ser at «Brukt & Grønt» etter hvert blir kjent og 
er blitt et nytt møtested i dalen.	
	 – Dette ser ut til å bli det vi håpet: Vi mottar bra med 
brukte kvalitetsvarer, folk kommer innom og gjør gode kjøp 
til lave priser, vaffeldisken er åpen – og noen ganger er 
praten like viktig som inntekten, smiler prosjektleder Torild 
Myhre-Nielsen.

Brukt & Grønt fortsetter å holde åpent på 
tirsdag ettermiddager og enkelte lørdager. 
Følg med på varer og åpningstider på 
menighetens nettside – og facebooksiden:  
www.facebook.com/
groups/260688739710136

Påskeleir 
på Bjorli

Gjennom de 28 årene den «nye» kirken har stått der har den 
ikke vært like synlig som kirke for alle. Fronten på kirken vender 
mot vest og er ikke så merkbar for forbipasserende. Noen har 
trodd de kjører forbi et kontorbygg. Nå synes kirken bedre som 
kirke, til og med i siktlinjen fra krysset ved Nedre Prinsdals vei.

Kirken har fått navneskilt

Mer informasjon om Konfirmasjon 2024 i 
Hauketo-Prinsdal finner du her (scann koden): 
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OPPSLAGSTAVLE

Prinsdal
Sangeri
THANK YOU FOR THE MUSIC!

 KOLBEN KULTURHUS
11. JUNI  KL. 19:30 

BAND
Jarle Storløkken (git), Magnus Westgaard (b), 
 Wetle Holte (tr), Hans Olav Baden (keys/dir)

Dørene åpner 19. Baren er åpen. 
Kjøp billett på kolben.no.

Støttet av

Annenhver torsdag kl 11-13  
(partallsuker) inviteres foreldre  
med baby (0-1 år) til kirken for  
sang, bevegelse, fellesskap og lunsj. 

Følg med på fb.com/HPBabysang.  
Drop-in.

Kontaktperson: Cecilie Trogstad 
Johnsen, cj784@kirken.no

HAUKETO
OG

PRINSDAL
Lørdag 9/9 kl. 12-16 
H-P festivalen
DALENS DAG

Prinsdal idrettspark

Hver søndag feires det gudstjeneste 
i Hauketo-Prinsdal kirke. Som oftest 
starter gudstjenesten kl 11, men 
omtrent en gang i måneden er det 
kveldsmesse kl 19.30.
Gudstjenestene preges av at vi er en sangglad menighet, 
og mange av gudstjenestedeltakerne synger også i Prinsdal 
Sangeri, som øver i kirken. Koret bidrar ofte på gudstjenester. 
Dette gjør det også mulig å synge nye salmer og ha god 
musikalsk variasjon.

SMÅNYTT

Gudstjenestelivet i Hauketo-Prinsdal

På hver gudstjeneste er det en god gjeng med medarbeidere som 
bidrar: Klokkere, kirkeverter, tekstlesere, powerpoint-ansvarlige 
og kaffekokere. Det er alltid kirkekaffe etter gudstjenesten, og den 
trivelige praten på kirkekaffen utgjør et viktig fellesskap for mange.

Gjennom året er det mange ulike preg på gudstjenestene, med 
å gi hver enkelt gudstjeneste et tydelig tema som kan gjøre 
folk nysgjerrige og friste til deltakelse. Vi pleier å feire hellig-
trekongersdag, keltisk messe, taize-gudstjeneste, karneval og 
høsttakkefest, for å nevne noe. 

Menigheten har et eget gudstjenesteutvalg som jevnlig evaluerer 
og jobber med gudstjenestene.

Kongeveien    19Kongeveien    18



 

FOR BARN  
OG FAMILIER
Babysang
Annenhver torsdag (i partallsuker) kl 11-13 
inviteres foreldre med baby (0-1 år) til kir-
ken for sang, bevegelse, fellesskap og lunsj. 

Følg med på fb.com/HPBabysang.  
Drop-in.

Kontaktperson: Cecilie Trogstad Johnsen, 
cj784@kirken.no

Barnas 5-minutter
I gudstjenesten kl 11, som ikke er familie
gudstjeneste, vil det være «Barnas  
5-minutter» et gudstjenesteinnslag for 
barn. Lekerommet med tegnesaker, barne-
bøker og leker er alltid åpent.

HP Kluzz
HP Kluzz er et tilbud til barn og familier i 
Hauketo-Prinsdal. Vi møtes enten i kirken 
eller ute i naturen til ulike aktiviteter og 
lek. Vi spiser middag sammen og avslutter 
med lystenning. I tillegg deltar vi på Kid 
Sing Show og Barnefestivalen i regi av 
KFUK-KFUM, og har overnattingsturer til 
Lysern leirsted og Strandheim leirsted.

HP Kluzz skal være et trygt, morsomt  
og utviklende fellesskap for både små  
og store. Vi møtes annenhver tirsdag  
kl 17.00-18.30. 

Velkommen med! 

Har du lyst til å være med sjekk ut https://
bit.ly/HPkluzzFB (Facebook-gruppen 
deres) eller ta kontakt med Karianne 
Stokke Gjerstad: tlf.: 41 47 64 03 og mail: 
kariannesg@kfuk-kfum.no 

HP Tweens
Vi tilbyr et "etter skoletidstilbud" for deg 
som går i 5., 6. og 7. klasse.

Kontaktperson: Susanne Dommersnes 
Sivertsen: mail: sd272@kirken.no

 
 
 
 
 

FOR UNGDOM

HåPe – SJIBBOLET  
(UNGDOMSARBEID) 
HåPe – Sjibbolet er et ungdomsarbeid 
som består av klubbtilbud og Ten Sing 
kor, i tillegg til grupper for dans, drama, 
teknikk, band og film. Sammen drar vi på 
turer, holder konserter, lager revy og har 
godt fellesskap for ungdom (8. klasse og 
oppover).

Vanligvis skjer dette i kirken hver torsdag 
fra kl 18.00 til 20.00.

Interessert i å høre mer eller bli med?  
Ta kontakt med Øystein Wirak  
oewira@gmail.com eller Marie Blindheim 
marie-bli@hotmail.com 

HVILEPULS 
Er en ungdomsmesse med lovsang, 
andakt og bønnevandring som vanligvis 
holdes hver torsdag kl 20.00-20.30 i 
kirkerommet.

Ungdommene vil få servert kveldsmat 
etter Hvilepuls (klokken 20.30) i menig-
hetssalen. 

FOR VOKSNE

PRINSDAL SANGERI
Hauketo-Prinsdals allsidige kirkekor med 
øvelse hver tirsdag kl 20.00-22.00 Er du 
glad i å synge, kom bli med! 

I tillegg til korøvelser har vi veldig hyggelig 
pause med kaffe / te og kaker. Koret deltar 
i enkelte av kirkens arrangementer og 
gudstjenester gjennom semesteret.  
Dirigent Hans Olav Baden.  
Styreleder: Stephanie Røine,  
mail stephanie.roine@gmail.com 

HYGGETREFF
I Hauketo-Prinsdal kirke den andre 
tirsdagen i måneden kl 11.30. 

Dagens tema med et kort foredrag, 
historie eller kåseri, vi spiser god lunsj, 
lotteri og allsang.

Trenger du skyss til arrangementet,  
eller kan du bidra som frivillig, ta kontakt 
med Susanne. 

Kontaktperson: Susanne Dommersnes 
Sivertsen, tlf.: 40 81 41 54 eller mail: 
sd272@kirken.no

BESØKSTJENESTE
Vil du eller kjenner du noen som trenger 
en å snakke med. Vil du ha besøk?  
Vi snakker gjerne med deg. 

Diakonimedarbeider Susanne eller prest 
Åse kan komme til deg eller formidle kon-
takt med andre gjennom besøkstjenesten. 

Kontaktperson: Susanne Dommersnes 
Sivertsen, tlf.: 40 81 41 54 eller mail: 
sd272@kirken.no

I HAUKETO-PRINSDAL MENIGHET
FASTE AKTIVITETER

For oppdatert informasjon om aktiviteter  
og arrangementer – følg med på nettsiden  
og Facebook!

Hjemmeside: kirken.no/hauketo-prinsdal 

Facebook: /HauketoPrinsdalMenighet

LIVSHJULET
Mars 2023 – Mai 2023

DÅP
Casper Didriksen
 
VIGSEL
Ken Hilmar Strand og Ann Elin Sagegg

GRAVFERD
Gunnar Harald Haugerud Bjerlin
Marit Synøve Jakobsen
Tor Tjølsen
Gro Sjøller Brion
Jostein Grønningsæter
Tom Christian Iversen
Odd Dyrnes

GUDSTJENESTER
I HAUKETO-PRINSDAL KIRKE

Alle sportsgudstjenestene begynner  
søndager kl 12. Kafé åpen 11-14,  
stengt under gudstjenesten.

Første gudstjeneste i høst er Søndag 20. august.

For høstens program og mer informasjon se: 
www.ostmarkskapellet.no

SPORTS- 
GUDSTJENESTER 
I ØSTMARKSKAPELLET

JUNI
4. juni kl 11 
Treenighetssøndag  
Prest, Åse Maria S. Haugstad  
Kantor, Åslaug Hegstad Lervåg

11.juni kl 11 
2. søndag i treenighetstiden  
Gudstjeneste med nattverd  
Prest, Johne Stødle 

18. juni kl 11  
3. søndag i treenighetstiden 
Menighetens sommerfest! 
Enkel gudstjeneste og hyggelig kirkekaffe  
Prest, Åse Maria S. Haugstad  
Kantor, Åslaug Hegstad Lervåg

I skolens sommerferie blir det felles  
sommergudstjenester sammen med 
Holmlia menighet. 

25. juni kl 11  
4. søndag i treenighetstiden 
Fellesgudstjeneste i Holmlia kirke  
Prest, Johne Stødle

JULI
2. juli kl 11 
5. søndag i treenighetstiden 
Sommergudstjeneste med nattverd  
Prest, Anne Grete Listrøm 
Kantor, Åslaug Hegstad Lervåg 

9. juli kl 11  
6. søndag i treenighetstiden 
Fellesgudstjeneste i Holmlia kirke  
Prest, Einar Wannebo

16. juli kl 11 
7. søndag i treenighetstiden 
Sommergudstjeneste med nattverd  
Prest, Åse Maria S. Haugstad 

23.juli kl 11  
8. søndag i treenighetstiden 
Fellesgudstjeneste i Holmlia kirke  
Prest, Åse Maria S. Haugstad

30. juli kl 11 
9. søndag i treenighetstiden 
Sommergudstjeneste med nattverd  
Prest, Silje Kivle Andreassen

AUGUST
6. august kl 11 
Fellesgudstjeneste i Holmlia kirke  
10. søndag i treenighetstiden  
Prest, Silje Kivle Andreassen

13. august kl 11  
11. søndag i treenighetstiden 
Sommergudstjeneste med nattverd  
Prest, Trond Løberg 

20. august kl 11  
Fellesgudstjeneste i Holmlia kirke  
12. søndag i treenighetstiden 
Prest, Silje Kivle Andreassen 

27. august kl 11 

Oppstarts-gudstjeneste etter sommerferien 
Prest, Åse Maria S. Haugstad  
Kantor, Åslaug Hegstad Lervåg

SEPTEMBER
3. september kl 19.30  
Kveldsgudstjeneste

10. september kl 11  
15. søndag i treenighetstiden.
Folketonemesse 

16. september kl 11 og kl 13 
Konfirmasjonsgudstjenester 

17. september kl 11  
Fellesgudstjeneste i Holmlia kirke 

24. september kl 11  
Høsttakkefest. Gudstjeneste med nattverd 

OKTOBER
1. oktober kl 11 
18. søndag i treenighetstiden 
Gudstjeneste med nattverd 

8. oktober kl 11 
Fellesgudstjeneste i skolens høstferie i 
Holmlia kirke 

15. oktober kl  19.30 
Kveldsgudstjeneste 

22. oktober kl  11  
21. søndag i treenighetstiden  
Familiegudstjeneste med utdeling av 
4-årsbok 

ØNSKER DU SKYSS  
TIL GUDSTJENESTEN? 
Meld inn behov til diakon Susanne 
Dommersnes Sivertsen mandag – onsdag  
på tlf 40 81 41 54.

KIRKEKAFFE
Det er kirkekaffe etter de aller fleste gudstje-
nester gjennom året. Hvis du har lyst å bidra 
med å bake kake eller servere på kaffen, ta 
gjerne kontakt! Det er alltid behov for flere 
frivillige medarbeidere!
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HOLMLIA 
tannlegekontor

Holmlia sentervei 12

Tannlegene

HENNING MOEN  
LØVAAS 

og
UNAI MANGAL

Tlf.: 22 61 42 08

adm@holmliatannlegene.no
www.holmliatannlegene.no

Maurtuveien 4
ved Klemetsrud kirke
Telefon: 21 51 64 84
www.klemetdyr.no

Din lokale dyreklinikk med 
personlig oppfølging.
Vi tar imot hunder, katter, 
kaniner og gnagere.
I tillegg til veterinær all-
menpraksis tilbyr vi også 
kiropraktikk, laser og 
atferdskonsultasjoner.
I butikken har vi salg av 
kvalitetsfôr og pleiemidler.

Åpningstider:
Mandag – fredag 9-16
Torsdag langåpen til 18

Din lokale dyreklinikk med personlig 
oppfølging. 
Vi tar i mot hunder, katter, kaniner og 
gnagere. I tillegg til veterinær allmen-
praksis tilbyr vi også kiropraktikk,  
laser og atferdskonsultasjoner. 
I butikken har vi salg av kvalitetsfôr  
og pleiemidler. 

Åpningstider:  
Mandag –fredag 9 –16 
Torsdag langåpent til 18

Maurtuveien 4 
v/ Klemetsrud 
kirke
Telefon:  
21 51 64 84
www. 
klemetdyr.no

Maurtuveien 4
ved Klemetsrud kirke
Telefon: 21 51 64 84
www.klemetdyr.no
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I tillegg til veterinær all-
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kvalitetsfôr og pleiemidler.
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Torsdag langåpen til 18

Maurtuveien 4
ved Klemetsrud kirke
Telefon: 21 51 64 84
www.klemetdyr.no

Din lokale dyreklinikk med 
personlig oppfølging.
Vi tar imot hunder, katter, 
kaniner og gnagere.
I tillegg til veterinær all-
menpraksis tilbyr vi også 
kiropraktikk, laser og 
atferdskonsultasjoner.
I butikken har vi salg av 
kvalitetsfôr og pleiemidler.

Åpningstider:
Mandag – fredag 9-16
Torsdag langåpen til 18

Prinsdal  
Lille Klippotek

Nedre Prinsdalsvei 81 
Tlf. 997 77 218

Åpent:  
tirsdag, onsdag og fredag kl 11-17

Torsdager kl 13-19
Lørdag: Timebestilling

«Gammelpresten» Per Anders Nordengen.

Stor interesse for   
«Femtendetreffet»
Bare en ett-årsmarkering, 
men 70 personer møtte opp 
ved den gamle skytebanen  
på det såkalte «Femtende-
treffet» i mai. 
«Femtendetreffet» er en avlegger av 
facebooksiden «Hauketo og Prinsdal før 
og nå», for å gi en anledning til folkelig 
møte og prat, ikke bare utveksling av bilder 
digitalt.

Folket som samler seg under åpen himmel 
den femtende i hver måned har vokst 
eksplosivt. Fra de 4-5 første som startet 
opp – til flokken på seksti-sytti lokalpatrio-
ter som møtte 15. mai – på ettårsdagen.

Som en storbonde i sitt sete, ønsket Tore 
Burud velkommen fra trappa på speider-
hytta. Han hadde fortellinger og historien 
om skytebanen og hytta som ble bygget 

allerede i 1954, og til og med fra egenfelt 
tømmer, fra det som ble til skytebanen.  
De gamle skinnene er ikke restene fra 
et tog, men fra føringen av blinker for 
pistolskyttere, kunne Burud fortelle. 

Per Anders Nordengen, tidligere godt 
kjent prest i dalen gjennom flere perioder, 
tok forsamlingen med inn i ordspill om 
å velge den positive siden av hverdagen, 
og minnet om at vi er det eneste landet 
i verden som har en nasjonalsang som 
begynner med «Ja!» 

Siste trappetaler var mangeårig lærer Eva 
Næss ved Prinsdal skole, om utviklingen 
ved den lokale skolen som har nesten fire 
ganger så mange elever nå, som da hun 
startet i 1969.

På murkanten ved skyteplattingen sto 
kaffe og kaker, sola skinte og folk pratet. 
Initiativtaker Eirik Monn-Iversen så utover 

den overraskende store flokken og smilte 
av at dette kanskje var blitt Prinsdals største 
seniortreff – nesten helt av seg selv.
	 – Det viktigste er jo at folk får anledning 
til å treffes, får utveksle minner og at vi tar 
vare på historien sammen, sier han. 

Initiativtakerne 
med Egil Mohn 

Iversen sittende 
på gjerdet bak, 

og »Grønliåsens 
konge» Tore 

Burud, nærmest 
i bildet.

«Gammel-læreren» Eva 
Ness holdt en apell.

Mange folk, 
sol, prat, kaffe 

og kaker.
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Kun det beste, på dine vegne
PrivatMegleren består av lokale, engasjerte og kompetanserike 

meglere som i tillegg benytter seg av bransjens mest 
kraftfulle verktøy innen markedsføring.

Jeg bor og arbeider i området, har god lokalkunnskap  og kan tilpasse 
salgsprosessen for enhver kunde og enhver bolig.

Ta kontakt for en uforpliktende boligprat.

Eiendomsmegler/Jurist Trond Svarød • tlf. 920 44 727
trond.svarod@privatmegleren.no

Vi ønsker hjertelig velkommen 
til våre flotte selskapslokaler  
og vår restaurant, midt på  
Kolbotn Torg.

V I T I L BY R :  

* 	 Stor lunsj for store og små

* 	 A la carte meny og tre retters 
«Tårnhusmeny» på kvelden

* 	 Happy Friday, første fredag 
hver måned

* 	 Catering

* 	 Selskapslokaler for 10 – 75 gjester

* 	 Kurs- og møtelokaler

* 	 Parkeringspark under Kolbotn Torg

Se for øvrig alle våre tilbud på www.gamletaarnhuset.no   

VÅ R E Å P N I NG S T I DE R :   
Tirsdag til fredag fra kl 11.30 til 23.00
Lørdag fra kl 13.00 til 24.00
Søndag fra kl 15.00 til 22.00
  

tlf. 66 99 3000  
bord@gamletaarnhuset.no

Velkommen 
til oss!   

Begravelse til riktig pris 

Vi har prisgaranti på våre tjenester. Det sikrer deg  
den beste prisen, uten at det går på bekostning av  

service og kvalitet. Vi ordner alt det praktiske  
og er tilgjengelig hele døgnet.  
Hos oss er du i trygge hender.

Telefon: 4000 2460
sagabegravelse.no

 

Ny inskripsjon på gravstein kr 5800,- 

Ny inskripsjon til fast lav pris.
Vi tilbyr også vedlikehold og oppussing

Stort utvalg av nye gravsteiner 

Ring oss på telefon 4000 2448

gravstein24.no

God formgivning  
for organisasjoner  
– og andre!
Se mer på ravnbo.com

En verdig avskjed
+47 461 90 056

post@annelinebegravelsesbyraa.no

En verdig avskjed
+47 461 90 056

post@annelinebegravelsesbyraa.no
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Vel- 
kommen 
til dåp!
Når et barn blir båret til 
dåp, blir vi minnet om 
at ingen kan bære seg 
selv. 

Gjennom dåpen blir vi en del av et fellesskap som strek-
ker seg over hele verden – og gjennom alle tider. Det er en 
markering der barnet har sine viktigste støttespillere rundt 
seg, og der Gud lover å følge barnet alle dager. 

Både små og store kan døpes i Hauketo-Prinsdal kirke, og 
det er mulighet for dåp de fleste søndager. 

For spørsmål, ta kontakt med sokneprest Åse Maria 
Haugstad på tlf 91 85 49 42 eller ah683@kirken.no

Vær med å nå ut!
Kongeveien blir distribuert til alle husstander  
i Hauketo og Prinsdal, i et opplag på ca 2500,  
og mulige lesere er over 5800!

Har du lyst til å bidra med utdelingen, kontakt  
med Hans Petter Heggelund, på tlf 90 63 13 22, 
eller ring Menighetskontoret på tlf 23 62 98 51.

Hauketo & Prinsdal

 

NR 3–2021 // 37. årg

MENIGHETENS VISJON:

Fellesskap, vekst og hvile

> Prinsdøler  

i Kambodsja

> Høsten – en tid  

for storm og stillhet

>  Den gamle kirken

>  Nytt liv på Prinsdalsenga

>  Klokkere på utflukt

 

NR 4–2021 // 37. årg

VI ØNSKER ALLE

EN VELSIGNET  

GOD JULE- 
HØYTID

> Julerosen

> Planer for dalen

> Bekymring

> Kunsten i kirka

> Jobber for lokalmiljøet

 

NR 1–2022 // 38. årg

NO LIVNAR 
DET I LUNDAR

NO LAUVAST 

DET I LI

> Ny sokneprest

> Sør-Sudan, prosjekt  

som gir muligheter

> Vårfugler i Prinsdal

> Kan ikke måles

> Frivillighetens år

 

NR 2–2022 // 38. årg

> Pinse

> Prinsdølen Svein

> Branntårnet,  
del 2

> Et idretts- 
tilbud til alle

> Snøfylt tur og 
grønne tanker

EN UNG 

EDVARD MUNCH

PÅ HAUKETO GÅRD

 Hei beboere i Hauketo/Prinsdal og omegn!

Lions – Meningsfylt fritid for engasjerte mennesker 

Vi rekrutterer nå nye medlemmer

Vil du bidra i lokalmiljøet?
Vil du være med å skape aktiviteter for barn og unge i vårt nærmiljø?
Liker du å glede andre?
Vi rekrutterer nye medlemmer, og vil gjerne ha deg som bryr seg om 
medmennesker i vårt lokalmiljø, og har lyst til å bidra! 
Prosjektet "Bedre å Bygge Barn og Unge enn å reparere voksne" (BBBU) ble 
starter i 2019 med støtte fra Bydel Søndre Nordstrand. 
Målet med prosjektet og tiltakene er å forsterke arbeidet med å inkludere 
flere barn og unge i forskjellige fritidsaktiviteter i vårt nærområdet. 

Vår lokale klubb har valgt å samarbeide med, og støtte skolene, HIF og de  
frivillige organisasjonene, for å få flere barn og unge med i forskjellige 
fritidsaktiviteter. 

Gjennom dette prosjektet har vi svømmeopplæring. Jenter og gutter i 
ungdomskolen har fått et tilbud om fysisk aktivitet utenom lagidrett (Boot 
Camp). Vi har støttet HIF´s ballskole og gitt gratis tur til Tusenfryd. 
Gjennom Lions VBU (Velferdstiltak for  Barn og Unge) har vi arrangert flere 
dagsturer som f.eks. Langedrag. 
Klubben har også bidratt med midler til å pusse opp, og ta bruk biblioteket på 
Prinsdal skole "Det magiske skolebiblioteket" 

Er du som mor, far og besteforeldre opptatt av at barn og unge får gode 
oppvekstvilkår i vårt lokalmiljø, kontakt oss!

Lions er gode venner som  hjelper andre.
Epost: oslo.hauketo@lions .no
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– Hvis kirken i Hauketo-Prinsdal var åpen oftere:  
Ville du ønsket å gå inn?
❏	 ja
❏	 nei
❏	 en sjelden gang

– Hva vil du helst gjøre i kirkerommet?
❏	 tenne lys
❏	 lytte til musikk
❏	 være i stillhet

– Når passer åpen kirke for deg?
❏	 på hverdager
❏	 i helger (lørdag/søndag)
❏	 morgen
❏	 formiddag
❏	 ettermiddag
❏	 kveld
❏	 før og etter arrangementer i kirken

– Hva vil du møte i den åpne kirken?
❏	 bare stillhet, være alene
❏	 kulturelle innslag (kort konsert, innlegg om kunst osv.)
❏	 samvær med andre
❏	 få mulighet til personlig samtale

Her kan du skrive andre tanker og ønsker for en  
åpen kirke: ……………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………

– Din alder? :  ……………

Spørreundersøkelse 
om åpen kirke  Staben 

I HAUKETO-PRINSDAL MENIGHET

Sokneprest  
Åse Maria Haugstad
Tlf 91 85 49 42 // ah683@kirken.no

Daglig leder (permisjon) 
Charlotte Randel
Tlf 23 62 98 50/52 // cr875@kirken.no

Diakonimedarbeider 
Susanne Dommersnes Sivertsen
Tlf 40 81 41 54 // sd272@kirken.no 

Organist  
Åslaug Hegstad Lervåg
ah244@kirken.no

Menighetspedagog 
Cecilie Trogstad Johnsen
Tlf 48 18 59 50 // cj784@kirken.no

Menighetsrådsleder  
Per Frogner
Tlf 99 50 00 25 // frognerper@gmail.com 

 

Redaktørens 
hjørne

Pinsefortellingen handler om at Jesu disipler, 
som var både forvirret, fulle av sorg og 
skremte over det de hadde vært med på med 
Jesus, blir forvandlet til sterke og tydelige 
vitner om Jesus Kristus: Da ble de alle fylt av 
Den hellige ånd. Sagt på en annen måte: De 
ble fylt av inspirasjon og kraft til å fortsette 
som Jesu disipler, med løfte om at Den hellige 
ånd skulle gi kraft og styrke. Derfor er også 
pinsefeiringen ofte knyttet til misjon, og til at 
vi løfter blikket utover oss selv og gjerne kan 
feire gudstjeneste sammen på tvers av ulike 
kirkesamfunn. Som kristne er vi ett med hver-
andre i hele den verdensvide, kristne kirke. 

Ånd og pinse

Vil du at kirken skal være åpen oftere? En kirke er bedre for 
flere når døra er åpen og lyset er på. Tenk deg at Hauketo-
Prinsdal kirke oftere var åpen. Er det noe for deg? 

I Hauketo-Prinsdal menighet vurderes nå å ha kirkerommet åpent oftere, 
for alle som vil komme innom, tenne lys, sitte i stillhet eller bare være 
der og nyte rommet.

I mai ble det sendt ut en spørreundersøkelse for å avdekke behov for tid, 
sted og ønsker om mer åpen kirke. Menigheten inviterer alle til å svare 
på undersøkelsen. Svarene leveres anonymt.

Slik kan du svare:
• Du kommer rett til undersøkelsen ved å scanne 
QR-koden i denne artikkelen (med kameraet på 
mobiltelefonen).

• Du finner også lenke til undersøkelsen: Survio® | 
Åpen kirke i Hauketo-Prinsdal på menighetens nettside.

• En papirversjon av spørsmålene ligge framme på kirketorget i kirken  
og kan fylles ut der.

• Du kan også krysse av svarene her under, rive ut siden og levere den  
i kirken innen søndag 11. juni:

Kongeveien    27
26 Kongeveien    



Fo
to

: H
el

ge
 V

ik
en

 

 La
ng

s 

Kon
geve

ien

Lynkurs i latin  
og filosofi- 

historie

Ingen grunn til panikk, vi skal bare innom to latinske 
setninger på tre ord, og to av ordene er de samme i 
begge setningene. Og vi skal bare ta for oss en person 
fra filosofihistorien.  

Den franske matematiker og filosof René Descartes (1596-
1650) var like berømt på begge fagområder. I matematikken  
er han særlig kjent for innføringen av koordinatsystemer i  
geometrien, noen av dere husker kanskje begrepet «kartesiske 
systemer». 

I filosofien var han på jakt etter et sikkert grunnlag for kunn-
skap. Redskapet i denne jakten var «den metodiske tvil». Han 
tvilte på alt, til og med sin egen eksistens (omtrent à la Matrix-
filmene, bare enda mer radikalt). Og tankene sine kunne han 
selvsagt ikke stole på. Men én ting kunne han ikke tvile på: at 
han tenkte. Og hvis han tenkte, måtte han jo på en eller annen 
måte være til. Dermed kom han fram til sin første grunnset-
ning: Cogito, ergo sum, Jeg tenker, altså er jeg. Ut fra dette ut-
viklet han så sin filosofi, som vi ikke skal gå inn på. Men er nå 
virkelig det at jeg tenker grunnlaget for at jeg er?

THOR SANDMEL (75 år)
Pensjonist, har bodd i Prinsdal siden 1989.

Jeg visste ikke at biskop emerita Rose Marie Köhn var dement 
de siste årene hun levde, før hennes danske ektefelle sa det 
ved bisettelsen. Hun var en fremragende forsker på det  
gammel-hebraiske språket, som det gamle testamentet i 
Bibelen er skrevet på gjennom flere århundrer, mens språket 
naturligvis endret seg. Alt dette var borte, og mye annet.  
Men kjærligheten mellom de to bestod. Noe av det siste hun 
sa til sin ektefelle var «Du er min skatt». Hun fikk erfare at 
«tungene skal tie og kunnskapen forgå», men «kjærligheten tar 
aldri slutt» (1. Kor. 13.8). 

Så jeg vil bytte ut Descartes’ Cogito, ergo sum, med Amo, 
ergo sum, Jeg elsker, altså er jeg. For bare kjærligheten kan 
være grunnlaget for alt som er.


